



# ЗА 5 МИНУТ ДО УРОКА!

МБОУ «СШ №32»

1 четверть

Том 1, выпуск 1

## Осень прекрасная пора для новых свершений!

### Единый день безопасности дорожного движения

18 сентября 2024 года в России отмечается Единый день безопасности дорожного движения, цель которого — повысить внимательность участников дорожного движения и укрепить их знания о правилах безопасности на дороге. В рамках этого мероприятия в Норильске главный инспектор по профилактике ДТП ГИБДД, Иван Андреевич Кривенков, провел встречу с учащимися начальной школы. На встрече Иван Андреевич акцентировал внимание детей на основных правилах безопасного поведения на дороге, учитывая особенности осеннего периода. В это время года дни становятся короче, а погодные условия могут существенно меняться, что делает важным соблюдение правил, которые гарантируют безопасность как пешеходов, так и водителей. Одной из ключевых тем обсуждения было использование световозвращающих элементов. Инспектор пояснил, как они помогают повысить видимость детей на дороге, особенно в условиях недостаточной освещенности. Он привел примеры ситуаций, когда светоотражающие детали могут спасти жизнь и предупредить травмы. В ходе мероприятия Иван Андреевич также организовал интерактивную игру, в которой ребята смогли проверить свои знания о дорожных знаках и правилах. Это не только сделало обучение более увлекательным, но и позволило детям активно взаимодействовать с информацией, что способствует лучшему усвоению материала. Кроме того, всем участникам были вручены буклеты с иллюстрациями, где подробно описаны правила безопасного поведения на дороге. Такие материалы помогут детям и их родителям напомнить о важности соблюдения правил дорожного движения и рисках, с которыми они могут столкнуться. Проводя такие мероприятия, ГИБДД стремится сформировать у детей сознательное отношение к безопасному поведению на дорогах. Иван Андреевич напомнил, что соблюдение правил дорожного движения — это не только личная ответственность каждого, но и забота о безопасности окружающих. Единый день безопасности дорожного движения стал важным шагом к тому, чтобы дети знали: их безопасность в их руках. Такие занятия формируют у юных участников дорожного движения уважение к правилам и

понимание их значения, что в будущем поможет снизить количество дорожно-транспортных происшествий.



# Победителями не рождаются, победителями становятся!



## Мы помним и гордимся!

25 сентября 2024 года, команда нашей школы приняла участие в гражданско-патриотической квест-игре «Мы помним ваш подвиг», которая прошла на базе МБУ «Молодёжный центр». Мероприятие было посвящено одному из самых трагических событий Великой Отечественной войны — блокаде Ленинграда. Игра позволила участникам погрузиться в атмосферу тех страшных дней, когда город оказался в кольце блокады. Ребята увидели фотографии, рассказывающие о жизни ленинградцев в те дни, узнали о

«Дороге жизни» — 40-километровой полосе по Ладожскому озеру, которая связывала блокадный Ленинград с советскими продовольственными базами. Особенно сильное впечатление на участников произвела история маленькой девочки Тани Савичевой, чей дневник стал одним из символов Великой Отечественной войны. Ребята были поражены героизмом и стойкостью людей, которые смогли выжить в тех нечеловеческих условиях, сохраняя веру в победу. Участие в квест-игре позволило школьникам лучше

понять историю своей страны, узнать о подвигах предков и почувствовать гордость за них. Такие мероприятия помогают воспитывать в молодёжи уважение к прошлому, любовь к Родине и готовность за-

**Я терпел неудачу  
снова, и снова, и  
снова в своей жизни,  
и именно поэтому я  
добиваюсь успеха.  
(Майкл Джордан)**



## Спортивные победы ждут!

**Открытие городской спартакиады школьников "Школьная спортивная лига" в Норильске** Сегодня, 26 сентября 2024 года, в Норильске состоялась долгожданная церемония открытия ежегодной городской спартакиады школьников "Школьная спортивная лига". На торжественном мероприятии собрались представители спортивных команд образовательных учреждений города, готовые к захватывающим соревнованиям и но-

вым достижениям. С 1 октября и в течение всего учебного года наши юные спортсмены будут состязаться в различных дисциплинах, включая мини-футбол, лёгкую атлетику, баскетбол, волейбол и многоборье. Это отличная возможность для школьников проявить свои таланты и командный дух! После завершения групповых этапов коман-

ды, показавшие лучшие результаты, встретятся в финальных матчах сезона 2024–2025 учебного года. Итоги спартакиады будут подведены в мае будущего года, и мы с нетерпением ждем, кто же станет победителем! Давайте поддержим наших ребят и пожелаем им удачи в предстоящих состязаниях! Пусть дух спортивного соперничества вдохновляет каждого на новые достижения!





# Готов к труду и обороне!



«Готов к труду и обороне» (ГТО). Комплекс ГТО был возрожден в России несколько лет назад и уже успел завоевать популяр-

ность среди школьников и студентов. Он включает в себя различные испытания, направленные на оценку физической подготовки участников. Это могут быть бег на короткие и длинные дистанции, подтягивания, отжимания, прыжки в длину и другие упражнения. Участие в сдаче нормативов ГТО — это не только возможность проверить свои силы и выносливость, но и шанс получить знак отличия, который станет подтверждением ваших спортивных достижений. Знаки

Новый учебный год: время новых достижений С началом нового учебного года начинается и новый этап в жизни каждого школьника. Это время новых знаний, открытий и, конечно же, новых достижений. Ежегодно наши учащиеся демонстрируют свою силу, выносливость и стремление к здоровому образу жизни, участвуя в сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса



отличия бывают трёх видов: золотой, серебряный и бронзовый. Они выдаются в зависимости от результатов, показанных участником. Мы желаем удачи всем нашим спортсменам и спортсменкам, которые примут участие в сдаче нормативов ГТО в этом учебном году! Пусть каждый из вас покажет свой лучший результат и получит заслуженный знак отличия. Помните, что спорт — это не только способ укрепить своё здоровье, но и возможность проявить свои лучшие качества: силу воли, упорство и стремление к победе

**Без примеров  
невозможно ни  
правильно учить, ни  
успешно учиться.**

## Уважение - это главное к чему нужно стремиться!

День пожилого человека отмечается 1 октября. Этот праздник был учрежден ООН в 1990 году с целью привлечь внимание к проблемам старения населения и обеспечения достойного качества жизни пожилых людей. В этот день проводятся различные мероприятия, направленные на поддержку и защиту прав пожилых людей. Организуются благотвори-

тельные акции, конференции и круглые столы, на которых обсуждаются вопросы социальной поддержки старшего поколения. Пожилым людям оказывают помощь в решении бытовых вопросов, предоставляют медицинские услуги и консультации специалистов. День пожилого человека напоминает о важности уважения и заботы о старшем поколении. Пожилые люди являются

носителями культурного наследия и опыта, который они передают следующим поколениям. Их вклад в развитие общества неocenим, и поэтому важно создавать условия для комфортной и активной старости. В России День пожилого человека также отмечается 1 октября. В этот день проходят концерты, выставки, встречи ветеранов и другие мероприятия, направленные на улучшение условий жизни пожи-

лых людей. И конечно же наша школа не могла остаться в стороне. Советник по воспитанию Ольга Владимировна и заведующая библиотекой Анна Эдуардовна организовали встречу у бабушками и дедушками обучающихся нашей школы. Дети отнесли пригласительные и в субботу 28.09.2024г. состоялась встреча, которой все остались довольны.



# Музыка нас связала!

**Международный день музыки:** праздник, который объединяет Международный день музыки, отмечаемый 1 октября, стал важным событием в календаре любителей искусства. Учрежденный ЮНЕСКО в 1975 году, этот праздник направлен на повышение осведомленности о значении музыки в жизни общества и признании вклада музыкантов в нашу культуру. Музыка — это не просто набор звуков; она обладает уникальной способностью вызывать чувства, поднимать настроение, успокаивать и вдохновлять. Она служит универсальным языком, который объединяет людей разных национальностей и культур. Благодаря музыке мы можем почувствовать себя ближе друг к другу, даже если говорим на разных языках. В Международный день музыки по всему миру проводятся различные мероприятия: концерты, фестивали, мастер-классы и лекции. Музыканты делятся своим искусством, а слушатели наслаждаются живыми исполнениями. Эти события становятся платформой для обмена опытом и идеями, где обсуждаются роль музыки в современном обществе и ее влияние на индивидуальное восприятие. Важно помнить, что музыка — это

искусство, которое следует сохранять и развивать. Она помогает нам лучше понимать культуру и традиции разных народов, обогащая нашу внутреннюю жизнь и расширяя горизонты. Международный день музыки вдохновляет нас осознать, как важна музыка в нашей жизни. Давайте отмечать этот день с радостью, наслаждаясь теми мелодиями, которые наполняют наш мир!



## Мы готовы помочь всем!

Всемирный день защиты животных отмечается 4 октября. Этот праздник был учрежден Международной ассоциацией по защите животных (IFAW) в 1931 году с целью привлечения внимания к проблемам жестокого обращения с животными и их защите. В этот день проводятся различные мероприятия, направленные на защиту животных и улучшение их условий жизни. Организуются акции по сбору средств для помощи бездомным животным, лекции и семинары о правильном обращении с домашними питомцами, выставки животных и экологические мероприятия. Всемирный день защиты животных напоминает о том, что животные тоже нуждаются в защите и заботе. Животные являются частью экосистемы и играют важную роль в поддержании баланса природы. Без них наша планета не смогла бы существовать в таком виде, в каком мы ее знаем. В России также отмечают День защиты животных 4 октября. В этот день

проводятся мероприятия, направленные на привлечение внимания к проблемам бездомных животных и необходимость их защиты. Ребята и учителя нашей школы не остались в стороне и приняли участие в замечательной благотворительной акции "Дай лапу, друг", проходившей с 11.09 по 01.10, в рамках которой собрали корм для бездомных животных. Эти кошечки и собачки, для которых мы производили сбор корма находятся под надежным крылом благотворительного

фонда "Даря надежду". Сегодня для встречи с обучающимися нас посетила его руководитель Захарова Марина Владимировна. Она выражает огромную благодарность всем, кто принял участие в этой акции.





# Учитель - это не просто слово!

Осень - прекрасная пора для школьников. Осень - волшебное время года, особенно для школьников. Все вокруг окутано золотыми листьями, воздух наполняется свежестью и легкой прохладой, и это время, когда учащиеся с новыми силами и энтузиазмом начинают учебный год. В это время они не просто погружаются в учебу, но и открывают для себя новые тайны и радости образования. Все это становится возможным благодаря нашим доблестным учителям, которые играют ключевую роль и направляют своих подопечных. Учителя

— самые верные товарищи для школьников на протяжении многих лет их обучения. Они становятся наставниками, друзьями, и поддерживают в самых разных ситуациях. Без их доброго сердца и мудрых советов было бы сложно пройти этот увлекательный, но порой непростой путь обучения. В начале второго месяца осени наступает замечательный праздник — День учителя. Это время, когда школьники могут выразить свою искреннюю благодарность и сказать "спасибо" своим учителям за их тяжелый труд и заботу. В нашей школе ежегодно проходит декада мероприятий, посвященных этому важному событию. В этом году декада началась с акции "Дерево учителю". В

рамках этой акции учащиеся нашей школы писали на осенних листьях свои пожелания и благодарности всем учителям. Это было трогательно и впечатляюще, каждое слово согревало душу. 4 октября состоялся особенный для учителей день. Для них был организован необычный урок - игра «Где логика?». Учителя, погружившись в атмосферу игры, смогли расслабиться, посмеяться и забыть на некоторое время о своих обязанностях. Это было не просто развлечение, а прекрасная возможность показать учителям, как сильно их ценят и любят. И, конечно, ни одна декада мероприятий не обходится без праздничного концерта. Ученики восьмых – одиннадцатых классов подготовили для своих учителей поздравительные выступления. Концерт был насыщен творческими номерами: песни, танцы, театральные сценки — всё это создавалось с единственной целью — выразить благодарность нашим уважаемым педагогам. Эти события оставили незабываемый след в сердцах как учителей, так и учеников. Декада завершилась, но теплые чувства и слова благодарности останутся с нами на долгое время. Осень, наполненная такими замечательными моментами, действительно становится особенным временем, когда каждый понимает важность и значимость учительского труда.



## Победа достается тому, кто сделал ошибку предпоследним.

**Участие в городском турнире по шахматам** "Открытие шахматного сезона" 5 октября 2024 года ребята нашей школы проявили свои навыки и умения в шахматах, приняв участие в городском турнире "Открытие шахматного сезона". Мероприятие проходило на базе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр внешкольной работы» (МБУ ДО "ЦВР"). Турнир собрал участников из различных школ города, что создало замечательную атмосферу соперничества и дружбы. Шахматисты были

распределены по возрастным группам, и каждый из них смог продемонстрировать свои стратегии и тактики на шахматной доске. На протяжении всего турнира ребята продемонстрировали хорошие навыки и умение работать в команде. Хотя в этот раз призовые места остались за другими участниками, каждый из наших мальчиков и девочек получил ценнейший опыт, который поможет им в будущем усовершенствовать свои игровые навыки. Кроме того, такое участие в турнирах способствует развитию духа состязательности и уверенности в своих силах, что является

важной частью воспитания молодежи. Мы уверены, что будущие мероприятия помогут нашим шахматистам покорить более высокие вершины и занять призовые места. В завершение турнира все участники получили сертификаты, а наши ученики вернулись домой с новыми знаниями и интересными впечатлениями. Ждем новых турниров и желаем удачи нашим шахматистам в предстоящих соревнованиях!



## Своих не бросаем!

С 15 сентября по 10 октября 2024 года в нашей школе проходила благотворительная акция «Отцам. Защитникам Родины!». Целями акции были: 1. Организовать сбор и транспортировку гуманитарной помощи военнослужащим, участвующим в специальной военной операции. 2. Формировать культуру благотворительности и добровольческой активности через пропаганду человеческих ценностей. 3. Поднять боевой дух участников. Благотворительная акция «Отцам. Защитникам Родины!» С 15 сентября по 10 октября 2024 года в нашей школе проходила акция, которая объединила учеников, родителей и учителей в поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. Цели акции Основными задачами благотворительной акции «Отцам. Защитникам Родины!» стали: 1. Сбор и транспортировка гуманитарной помощи для наших

героев, которые рискуют своей жизнью ради безопасности нашей страны. 2. Формирование культуры благотворительности и добровольческой активности в нашем сообществе через пропаганду важности человеческих ценностей и поддержки друг друга. 3. Поддержка боевого духа участников специальной военной операции, чтобы они чувствовали нашу



заботу и благодарность за их мужество и самоотверженность. Успех акции Мы рады сообщить, что акция прошла успешно! Ни один класс не остался равнодушным к этой важной инициативе. Все вместе мы проявили единство и желание помочь. В результате нашей совместной работы было собрано 17 коробок гуманитарной помощи, которые уже готовятся к отправке нашим бойцам в Курскую область. Мы уверены, что эти небольшие дары тепла и заботы поднимут настроение и поддержат наших защитников в нелёгкие времена.

## Помни о безопасности!

Шок-урок о безопасности в нашей школе В нашей школе сегодня состоялся необычный и важный урок, который оставил яркие впечатления у детей и педагогов. Участниками этого шок-урока стали педагог-психолог и капитан полиции Ходырева Алевтина Викторовна. Она приехала, чтобы рассказать ученикам о том, как вести себя с незнакомцами и что делать в экстремальных ситуациях. Зачем это нужно? В современном мире вопросы безопасности детей становятся все более актуальными. Знание о том, как правильно реагировать в разных ситуациях, может спасти жизнь. Именно поэтому сегодняшний урок был не просто информативным, а жизненно важным. Как вести себя с незнакомцами? Алевтина Викторовна объяснила детям, что общение с незнакомыми людьми может быть опасным. Она привела несколько практических примеров, как распознать потенциальную угрозу. Основные моменты: 1. Не доверяй незнакомцам: Всегда нужно помнить, что не всякий улыбающийся человек является хорошим другом. 2. Сохраняй спокойствие: Если кто-то начинает подходить слишком близко или задавать неприятные вопросы, лучше сразу отступить. 3. Ищи помощь: Если что-то идет не так, важно знать, куда обратиться. Если тебя схватили... Самая серьезная часть урока была посвящена тому, что делать в случае, если злоумыш-

ленник пытается тебя схватить. Это не только важная информация, но и способ подготовить детей к возможным экстремальным ситуациям. Уроки включали: - Кричать и привлекать внимание: Важно не молчать. Крик может напугать злоумышленника и привлечь внимание окружающих. - Использовать подручные предметы: Важно быть готовым использовать то, что находится под рукой, для самозащиты. - Запомнить внешний вид злоумышленника: Детали, такие как



одежда, особенности лица, могут помочь полиции в поимке преступника. Обсуждение и вопросы После урока дети активно задавали вопросы, делились своими мыслями и переживаниями. Мальчики и девочки понимали важность информации и выражали благодарность за проведенное занятие. Заключение Такой шок-урок — это не просто информация, а возможность подготовить детей к реальной жизни. Благодаря Алевтине Викторовне и ее знаниям, наши ученики теперь более уверены в себе и знают, как действовать в случае необходимости. Надеемся, что такие мероприятия станут регулярными в нашей школе, ведь безопасность — это приоритет!



# Здоровые школьники здоровая Россия!

Акция «Молодежь выбирает жизнь!» в нашей школе Сегодня на базе нашей школы прошла важная и актуальная акция под названием «Молодежь выбирает жизнь!», посвященная формированию здорового образа жизни среди молодого поколения. В рамках данного мероприятия ученикам рассказали о вреде употребления алкогольных напитков, наркотических и психоактивных веществ (ПАВ), а также табакокурения. Акция была организована совместно с местными медицинскими специалистами и психологами, которые выступили с информативными лекциями и интерактивными обсуждениями. Важность этой темы



нельзя переоценить, так как каждый год среди молодежи растет количество случаев, связанных с негативными последствиями потребления алкоголя и наркотиков. Основной целью мероприятия стало не только информирование ребят о рисках, но и формирование у них здорового отношения к своему здоровью. В ходе акции спе-

циальный гость — врач-нарколог — поделился статистическими данными о росте потребления ПАВ среди подростков, а также рассказал о последствиях, которые могут возникнуть в результате этого, как с физической, так и с психологической точки зрения. Он акцентировал внимание на том, что употребление алкоголя и наркотиков может привести к тяжелым заболеваниям, потере социального статуса и разрушению межличностных отношений. Психолог также выделил аспекты, касающиеся влияния табачного курения на здоровье, особенно в раннем возрасте. Он объяснил, как никотин влияет на развивающийся организм, приводит к зависимости и каким образом это может сказаться на будущем. Учащиеся с интересом слушали и активно задавали вопросы, интересуясь возможностями преодоления зависимостей и методами защиты от негативного влияния со стороны сверстников. Атмосфера мероприятия была насыщенной и дружелюбной. Ребята делились своими мыслями, обсуждали способы сохранения здоровья и предлагали идеи для поддержки друг друга в выборе здорового образа жизни.

## Мы умники разумники!

Команда нашей школы на втором туре конкурса "Знаток северного города" 11 октября 2024 года команда нашей школы снова отправилась в Физкультурно-оздоровительный комплекс "Айка", чтобы принять участие во втором туре увлекательного конкурса "Знаток северного города". После успешного участия в первом туре 11 сентября, где наша команда под руководством учителя географии Васюта Елены Владимировны заняла 4 место, ребята были полны решимости улучшить свои результаты. В команде выступили талантливые ученики: Покотило Дарья, Хуморова Анахито, Греков Димитрий, Божко Иван и Яблонских Вячеслав. Тематика этой викторины оставалась неиз-

менной — история Норильска. Участников ждали новые интересные и малоизвестные факты о нашем городе, которые стали настоящим вызовом для всех команд. В ходе подготовки к конкурсу ребята активно работали над командным взаимодействием, обсуждая разные аспекты истории Норильска и делясь своими знаниями. Поддержка и обмен мнениями стали ключевыми моментами в их сотрудничестве, что помогло команде сплотиться и создать атмосферу единства. Конкурс проходил в дружественной и насыщенной атмосфере. Каждое правильное решение радовало команду, а каждое затруднение сплачивало их еще больше.

Важно отметить, что участие в таком мероприятии не только развивает интеллектуальные навыки, но и способствует формированию дружеских связей между учениками. Мы с нетерпением ждем результатов второго тура и надеемся на успех нашей команды! В любом случае, участие в конкурсе — это возможность узнать что-то новое о городе, стать ближе друг к другу и развить свои способности. Уверены, что это не последнее такое событие для нашей школы!



Муниципальная бюджетная  
общеобразовательное  
учреждение «Средняя школа 32»

Красноярский край г.Норильск ул.  
Победы д. 11

Телефон: (555)555-55-55  
Факс: (555)555-55-55  
Эл. почта:  
proverka@example.commy320320



**Школа твоего  
самоопределения**

## Дополнительное образование:

На базе нашей школы организуется активно дополнительное образование где каждый может найти то что ему по душе! 29 программ которые могут открыть для тебя новые горизонты!

Название направления	Возраст учащихся	Педагоги
Школа исследователя	7-12	Татарбеева А.А., Касимова Н.А., Пальоха М.Р., Бандоля О.Г., Клименкова Е.Ю., Соболь И.В., Понасова Д.В., Новикова К.В., Крутова В.Р., Зотова А.А., Исенбаева Ж.М., Черных Н.В.,
Шахматы	6-16	Бандоля О.Г., Клименкова Е.Ю., Соболь И.В., Семенник Д.В.,Новикова К.В.,
Чтение с увлечением	9-10	Крутова В.Р., Зотова А.А., Исенбаева Ж.М., Черных Н.В.,
Юные инспектора движения	10-16	Крутова В.Р., Зотова А.А., Исенбаева Ж.М., Черных Н.В.,
Семьеведение	16-18	Цынк Е.В
Волонтерское движение	14-16	Горева А.Э.
Робототехника	10-16	Савельев Ю.В , Зотова А,А.
Медиа-центр	12-16	Красильникова В.А, Пудрик Д.В.
Туризм по-английски	11-12	Мишина И.В.
Что? Где? Когда?	11-15	Острецова О.Ю.
Движение первых	14-17	Пудрик Д.В.
Краеведение	11-15	Восюта Е.В,
Споемте друзья!	10-15	Митяева Н.А.

О других направлениях дополнительного образования можете узнать и записаться на сайте навигатор.

